

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 19 января 1974 года № 9 (2878)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Мудрым призывом
К родному народу
Партия Ленина
Четко наметила
Дорогу
к победному году—
Тем самым
К успеху
Всего пятилетия



...Развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом — дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУЖЕНИКОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ ИЛЬЧА НА 1974 ГОД

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году» коллектив колхоза им. Ильича решил приложить все силы, знания, опыт, чтобы добиться в определяющем году пятилетки значительного роста производства зерна, картофеля, кормовых культур, продукции животноводства.

1973 год был для нас плодотворным: хозяйство продало государству почти вдвое больше плана зерна и картофеля, молока на 112 процентов, мяса на 115 процентов, или на 147 процентов, получено от каждой фуражной коровы по 2900 кг молока. Проанализировав итоги прошедшего года, трудающиеся совхоза наметили в предстоящем сельскохозяйственном году обеспечить значительный подъем производства и прежде всего его основы — зернового хозяйства.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: в 1974 году с каждого из 5860 гектаров посева собрать зернобобовых культур в среднем по 19 центнеров, картофеля по 120 центнеров, зеленой массы кукурузы по 200 центнеров с гектара. Продать государству зерна 40 тыс. центнеров, молока 24 тысячи центнеров, мяса 2800 центнеров, яиц 5 миллионов штук. Надоить от каждой фуражной коровы по 3100 кг молока.

Чтобы получить животноводческой продукции значительно больше — необходимо иметь хорошую кормовую базу. В этих целях будут увеличены площади культурных сенокосов и пастбищ за счет малопродуктивных сенокосов и бросовых земель, заготовлено сена, сенажа, силоса, соломы, концентрированных кормов и корнеплодов больше необходимого количества.

Во всех бригадах и звеньях развернулась борьба за разумное и рациональное использование каждого плодородного гектара земли — основного нашего богатства.

Наша задача: освоить правильных севооборотов на площади 7630 га, внести органических удобрений 26000 тонн под посевы кукурузы и картофеля. Посеять 1470 га зерновых культур с одновременным внесением гранулированного суперфосфата, приступить к внедрению высокурожайных сортов.

В настоящее время готовим семена яровых культур: все они доведены до посевных кондиций, 80 процентов из них первого и второго классов. Нынче будем высевать только районированные и наиболее урожайные сорта.

Всю посевную технику подготовим к 1 марта, а уборочную — к 10 июля.

В эти зимние месяцы проводим занятия по повышению квалификации с полеводами и животноводами. Готовим кадры для колхоза. Поэтому сильной нужды в трактористах, комбайнерах, доярках не испытываем. Так будем действовать всегда!

Труженики колхоза настойчиво укрепляют экономику хозяйства, повышают производительность труда, улучшают качество продукции, снижают ее себестоимость, добиваются рентабельности всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Мы призываем всех работников сельского хозяйства района развернуть боевое социалистическое соревнование за получение в 1974 году высоких урожаев и сверхплановой продукции животноводства. Вызываем на соревнование тружеников колхоза им. 21 партсъезда.

Решение декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Постановление о Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году стали для ильинцев программой действий.

Работники хозяйства приложат все силы для того, чтобы в четвертом, определяющем году пятилетки выйти на более высокие рубежи в развитии сельскохозяйственного производства и внести достойный вклад в общенародную копилку Родины.

Социалистические обязательства рассмотрены на правлении колхоза и приняты на собрании колхозников.



Доярка второй фермы совхоза «Родина» Анна Федоровна Князкина с неплохими показателями вступила в 1974 год. Взятые социалистические обязательства она выполняет успешно. Свой опыт и знания передает молодым животноводам.

На снимке: А. Ф. Князкина.

Фото В. Гришина.

ПО 10 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА

Больших трудовых успехов добивается в эти дни коллектив работников животноводства второй фермы совхоза «Пермяковский», возглавляемой которой Николай Сергеевич Монсеев. Если в целом по ферме ежесуточные надои выше прошлогодних на 3,4 килограмма от коровы, то по бригаде они выше еще на один килограмм.

Досрочно справившиеся в прошлом году с выполнением задания по сдаче молока государству, животноводы наметили на четвертый, определяющий год пятилетки

еще более высокие рубежи. Так, они дали слово получить от каждой коровы не ниже чем по 2400 килограммов молока.

Много труда и энергии вкладывают свое дело дяди Раиса Михайловна Ломакина, Анна Кирилловна Казак и Ярослава Романовна Кислюк, которые обеспечивают в сутки надой от каждой коровы своей группы по 10 и более килограммов. Это самый высокий показатель по совхозу.

А. ВАСЮЧКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Пермяковский».

ПОСЛЕДНИЙ СТОГ К ФЕРМЕ

Животноводы нашей фермы как только перешли на зимне-стойловое содержание скота, приступили к подвозке кормов на сенной склад. Работа на этом производственном участке шла оперативно. По-ударному трудились на вывозке кормов механизаторы Н. Денисенко, Б. Едакин, Н. Сазонов и

другие. Они постоянно перевыполняли дневное задание.

Добросовестное отношение колхозников к порученному делу дало хорошие результаты. 12 января последний стог грубых кормов был доставлен к месту зимовки скота. Н. ГУДИН, колхоз «Россия».

РАЙОННЫЙ СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ

18 января состоялся слет передовиков социалистического соревнования района. С докладом выступил первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин. В своем выступлении он остановился на итогах работы в минувшем году, на успехах и промахах, планах на будущее, назвал лучших тружеников района.

На слете выступили В. И. Курмашев — комбайнер совхоза «Гурьевский», Ф. К. Синягина — бригадир животноводства совхоза «Рассвет», А. Т. Кузьмин — секретарь парткома колхоза «Сибирь», Н. А. Козлова — монтер пути СМП-831, Я. Р. Редько — доярка совхоза «Пермяковский», А. В. Самойлов — директор совхоза «Ново-Пестеревский», Е. Ф. Аксенова — зав. универмагом Старо-Бачатского совхозрабкоопа, П. Гегер — механизатор колхоза имени Ильича, И. А. Паршуков — секретарь Гурьевского ГК КПСС, Н. В. Дергачев — председатель Прокопьевского райисполкома.

Соревнование районов

На 16 января совхозы и колхозы области надоили молока по 74,2 килограмма от коровы — на 13,1 кг больше, чем на эту дату в прошлом году.

Наивысший среднесуточный надой молока имеют хозяйства Юргинского (6,2 кг), Кемеровского (6,0), Ленинск-Кузнецкого (5,9) районов.

Беловский район по надоям идет впереди Прокопьевского района (соответственно 5,5 и 5,0 кг).

Среднесуточный надой по области составил 5 кг на корову — на 800 граммов выше прошлогоднего.

В целом за пять дней средний надой молока от коровы — 25,1 килограмма — на 300 граммов больше, чем было во второй пятидневке января этого года, и на 3,4 килограмма больше, чем за пятидневку января прошлого года.

Товарность молока по области составила 86,3 процента — на 0,1 процента ниже чем в предыдущей пятидневке.



НАША ЗАДАЧА ТЕРЬ, КОГДА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО У ВЛАСТИ.— ОРГАНИЗОВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ

80 лет со дня рождения

Статья В. И. Ленина «КАК ОРГАНИЗОВАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ»

К 45-летию со дня опубликования

Статья В. И. Ленина «Как организовать соревнование» занимает одно из важных мест в сокровищнице ленинских трудов. Написанная на заре Советской власти, через два месяца после победы Великой Октябрьской революции, она раскрыла перед рабочим классом сущность социалистического соревнования, научные принципы его организации и значение для строительства нового общества. В этой работе В. И. Ленин подчеркнул, что только социализм обеспечивает условия для широкого развития социалистического соревнования, раскрывает в народе непочтенный родник талантов, поднимает миллионы трудящихся к историческому творчеству.

В социалистическом соревновании В. И. Ленин открыл замечательную форму развития творческого починка и активности масс, могущее средство вовлечения их в хозяйственное и культурное строительство. В массовом социалистическом соревновании В. И. Ленин увидел путь к повышению производительности труда — к решению самой важной и главной задачи для победы нового строя.

Помня указания В. И. Ленина, советский народ свято бережет и умножает традиции социалистического соревнования, ставшего массовым в годы первых пятилеток. Под руководством КПСС в нашей стране социалистическое соревнование развивается из года в год, совершенствуются его формы и методы. Опыт масс постоянно обогащает соревнование, вызывает к жизни новые патриотические движения, направленные на дальнейший подъем нашей экономики.

Ленинское учение о социалистическом соревновании получило творческое развитие в решениях XXIV съезда КПСС, постановлениях партии и правительства о дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования, о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение плановых заданий четвертого, определяющего года пятилетки.

На новом этапе социалистического соревнования советские люди трудятся над претворением в жизнь намеченной партией грандиозной программы развития народного хозяйства страны в девятой пятилетке. Они прилагают все усилия, чтобы дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами, повысить эффективность общественного производства путем внедрения новой техники, новых методов и приемов в организации производства.

Социалистическое соревнование прочно вошло в жизнь нашего народа, стало мощным орудием строительства коммунизма, важным средством повышения сознательности, общественно-политической и трудовой активности трудящихся.

В ГОРКАХ ЛЕНИНСКИХ



Подмосковье многое мест, связанных с жизнью и деятельностью Владимира Ильича Ленина. Одно из них — Горки Ленинские, расположенные на берегу реки Пахры в 35 километрах от столицы. В них основатель Советского государства провел свои последние годы.

В Горках В. И. Ленин решал важнейшие государственные вопросы и партийные дела. Здесь им написаны многие работы, доклады, письма. Здесь он принимал делегации, готовился к съездам партии, съездам Советов, к конгрессам Коминтерна.

Сюда, в мемориальный Дом-музей В. И. Ленина теперь приезжают люди со всех концов земли, чтобы отдать дань уважения великому вождю революции.

НА СНИМКЕ: у Дома-музея В. И. Ленина в Горках.
Фото М. МАСТЮКОВА. (Фотохроника ТАСС).

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ 1973 ГОДА СОЗДАЮТ НЕОБХОДИМЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ БОЛЕЕ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ В ЧЕТВЕРТОМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

НОВЫЕ ПЛАНЫ — НОВЫЕ ЗАДАЧИ

Решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу воодушевили работников нашего колхоза на новые трудовые подвиги. Были проведены собрания с колхозниками по ознакомлению с документами партии, на которых полеводы, животноводы и рабочие других производственных участков проанализировали выполнение государственных плановых заданий в минувшем году, вскрыли упущения и резервы, взяли новые повышенные обязательства на предпоследний, определяющий год девятой пятилетки.

Одной из важнейших своих задач партийная организация считает устранение пестроты в урожайности, повышение производительности животноводства, подтягивание отстающих колхозников до уровня передовиков производства. Нельзя, к примеру, мириться с тем, что на одинаковой по плодородию земле, в абсолютно разных условиях в соревнующихся бригадах Д. Сукманова и М. Гарина получают урожайность с каждого гектара с разницей в 4—5 центнеров. Еще более разительные контрасты на кукурузных плантациях.

В новом году, заботясь о наращивании производства зерна и укреплении кормовой базы животноводства, кузбассовцы наметили получить урожайность зерновых культур не менее 18 центнеров с гектара и посевной массы кукурузы 200 центнеров с га. Для решения поставленной задачи уже кое-поставить на линейку готовно-

сти до 20 марта. Они свое слово держат крепко: об этом говорят их показатели.

Для лучшего ведения хозяйства в колхозе организованы школы и кружки экономического обучения, семинары по повышению квалификации полеводов и животноводов. Партийная организация назначила ответственным за учебу коммунистов — главного инженера А. Гогунова и главного зоотехника Н. Макалова. Правда, специалисты еще слабо решают вопросы повышения квалификации, ссылаясь на занятость, но партийная организация все настойчивее спрашивает с них, повышает ответственность каждого за порученное дело.

Коммунисты постоянно изыскивают неиспользованные резервы, которых в хозяйстве еще много. Для примера возьмем животноводство. План продажи молока государству в прошлом году выполнили всего на 96,3 процента. Нынче дело поставили иначе. Заготовили кормов в полтора раза больше, чем раньше. Скотные помещения к приему животных подготовили своевременно. Все это уже в январские дни позволило получать от каждой фуражной коровы молока почти на килограмм больше, чем в прошлом году на эту же дату.

Партийная организация, коммунисты направят свои усилия на сплочение тружеников колхоза «Кузбасс» для выполнения годовых государственных плановых заданий и личных обязательств. А. ПРОКУДИН, секретарь парткома колхоза «Кузбасс».

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО!

Труженики нашего хозяйства, как и все советские люди, горячо поддерживают решение декабрьского Пленума ЦК КПСС и Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Они воодушевлены этими документами и не пожалеют сил и энергии для того, чтобы успешно завершить 1974 год по всем показателям. На вооружение мы взяли девиз: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня».

Для коллектива птицефермы минувший год был годом напряженного труда. В целом по ферме выполнены социалистические обязательства по яйценоскости: получено по 180 яиц от курицы-несушки. А птичницы Пелагея Алексеевна Федина и Талина Васильевна Пешкова получили еще больше — по 188 яиц.

Однако с планом валового производства и продажи яиц государству мы не справились. Основная причина в том, что вместо 40000 кур-несушек в колхозе было их вдвое меньше. Кроме того, из-за отсутствия комбикормов приходилось кормить цыплят недозревшим ячменем. Все это, конечно, отразилось на их развитии. После перевода молодняка в секции начался падеж.

Коллектив фермы еще не использовал все резервы и возможности. Птицеводы, детально проанализировав недостатки и промахи в работе в прошлом году, наметили конкретные меры для их устранения.

Нынче птица выращивается уже в лучших условиях, имеется в достаточном количестве фураж, функционирует цех по приготовлению комбикорма. Плохо лишь то, что для получения качественного корма необходимы различные добавки и микроэлементы, а их у нас нет. Мы не знаем, где и по каким нарядам их можно получить. Управлению сельского хозяйства райисполкома пора бы прислушаться к нашей просьбе.

Раньше обмен птицы в хозяйстве производили один раз в году, сейчас планируем обмен производить постепенно в течение года. С этой целью уже в феврале получаем с инкубаторной станции 50 тысяч цыплят. А всего в течение года закупим 165 тысяч цыплят. Это позволит нам иметь плановое поголовье кур-несушек круглый год.

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС

к партии, к советскому народу, птицеводы колхоза взяли на себя повышенные обязательства. Мы решили в предпоследнем, определяющем году пятилетки продать государству 4,2 млн. штук яиц, или больше, чем намечено планом, на 300 тысяч штук. Птицеводы наметили получить от каждой курицы-несушки на 20 яиц больше планового задания. А передовые птичницы Пелагея Алексеевна Федина, Галина Васильевна Пешкова, Надежда Николаевна Смольянинова и Анна Федотовна Нафтулина обязались получить по 190 яиц от курицы-несушки при плане 160 яиц и вызвали на соревнование птичниц из других корпусов.

Мы понимаем, что выполнить принятые социалистические обязательства успешно можно лишь в том случае, если все без исключения будем трудиться лучше, производительнее, с полной отдачей сил. В Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу сказано, что если мы будем работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня, то наши планы будут не только выполнены, но и перевыполнены. Эти слова партии станут нашим девизом, нашим программным документом.

М. ЧУДИНОВА,
бригадир птицеводства
колхоза им. 21 партсъезда,
член райкома партии,



Двадцать лет трудится в совхозе «Беловский» Алексей Евгеньевич Кундиш. Свою трудовую деятельность здесь он начал шестнадцатилетним пареньком. Потом окончил курсы шоферов и с тех пор не выпускает из рук баранку. План перевозки народнохозяйственных грузов коммунист Кундиш всегда намного перевыполняет.

Алексей Евгеньевич зарекомендовал себя как хороший общественник: он является пропагандистом в системе политического образования.

НА СНИМКЕ: А. Е. Кундиш.

Фото В. ГРИШИНА.

К новому трудовому году наша бригада подошла с сознанием выполненного долга. Мы брали обязательство надоить по 3200 килограммов молока от каждой фуражной коровы, фактически же надоили по 3401 килограмму. Это лучший показатель в районе. Каждая доярка и скотник также выполнили свои личные социалистические обязательства.

Успехов бригада добилась благодаря знаниям, опыту и мастерству каждого, чувству ответственности за порученное дело.

В личных обязательствах на этот год члены бригады поставили перед собой задачу закрепить достигнутый успех, добиться еще более высоких показателей, сделать шаг вперед в деле повышения продуктивности животных. Для этого у нас имеются все возможности: есть запас кормов, хорошо работает зоотехническая служба, коровники оборудованы и механизированы.

Новые, повышенные обязательства — дело ответственное, особенно для передового коллектива. Ведь у каждого передовика есть своя высота, он к ней стремится, чтобы, достигнув вершины, проторить путь следом идущим.

На чем основана наша уверенность в выполнении социалистических обязательств 1974 года? В бригаде сложились хорошие условия для труда. Дух взаимоподдержки, дружбы, не-примиримости к нарушителям трудовой дисциплины царит у нас. Каждый верит в своего товарища и каждому приятно видеть рядом с собой добросовестного работника, который в любой момент поможет, посоветует добрым словом.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

Редакция получила письмо от бригадира дойного гурта совхоза «Бачатский»

ДОСТИГНУТОЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

доильному аппарату, делаем этим же аппаратом и подой. К такому раздому корова привыкает и молоко отдает сполна. У первотелок молоко скапливается быстрее, чем у старых коров, и тут просто необходимо в день доить три раза.

Влияет на продуктивность и правильная раздача кормов животным. Их даем с учетом продуктивности каждой коровы. В последний месяцельности силос вообще исключаем из рациона. Благодаря этому телята рождаются крепкими и жизнеспособными. Дойным коровам, наоборот, снижаем дачу грубых кормов, а силоса увеличиваем до 27 килограммов. Доярки следят за состоянием животных, их современным запуском. По наблюдениям доярок я веду в журнале учет и регистрацию рождения молодняка, заполняя книгу учета производительности коров.

Стараются у нас все. Доярки Валентина Николаевна

Основной пункт обязательства — увеличение продуктивности животных. Поэтому мы ведем большую, кропотливую работу с дойным стадом. Главное внимание уделяем уходу, правильному раздому коров. Доику коров производим три раза в сутки. В бригаде отказались от ручного поддоя. Первотелок с самого начала приучаем к

Кондратюк — по их группам надои составляют более десяти килограммов в сутки. Напористы, трудолюбивы эти люди, оттого и держится на них бригада, на их умении работать.

Человеку присущ дух соревнования, и именно в коллективе он проявляет самые лучшие свои стороны. Более десяти лет работают в животноводстве супруги Василий Алексеевич и Любовь Владимировна Сивковы. Стараются на совесть, поэтому и заслужили любовь и уважение товарищей по работе. А летом к нам в бригаду пришла их дочь Зина. Ловкая, быстрая в работе, она сразу освоилась в коллективе и в первые пять месяцев получила от каждой коровы своей группы по 1820 килограммов молока. Успех замечательный для начинающей доярки!

В период зимовки Любовь Владимировна взяла обязательство надоить за два квартала от каждой фураж-

иана Тихоновича Шмонина, в котором он пишет: «Я по специальности механизатор, но по приказу директора в 1972 году был переведен работать в животноводство. За 1972 год мне полностью начислили надбавку за непрерывный механизаторский стаж, а вот за прошлый год — нет. Правильно ли поступили?».

Мы связались по телефо-

ну с экономистом совхоза «Бачатский» тов. Никитюк и попросили прокомментировать письмо Шмонина. Вот что ответил экономист: «Согласно разъяснению Прокопьевского объединения совхозов от 6 июня 1973 года за подписью начальника объединения тов. Красава в пункте шестом говорится,



Имя доярки Раисы Васильевны Калугиной хорошо известно животноводам Моховского совхоза. В прошлом году она надоила 2767 килограммов молока от каждой коровы при плане 2550 килограммов.

Соревнуясь со своей подругой Кларой Григорьевной Добротовой, она в четвертом году пятилетки обязалась надоить еще больше — по 28 центнеров молока. Слово свое доярка держит: ее среднесуточные показатели выше общебригадных — 7 килограммов молока от коровы.

НА СНИМКЕ: доярка Р. В. Калугина.
Фото В. ГРИШИНА.

КАК БУДУТ ПОГАШАТЬСЯ ОБЛИГАЦИИ ГОСЗАЙМОВ

Во исполнение решения XXIV съезда КПСС о досрочном погашении облигаций государственных займов, размещенных по подписке до 1957 г., ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О погашении облигаций государственных займов, имеющихся у населения», которое было опубликовано 8 декабря 1973 года.

Корреспондент «Труда» Л. Емельянов обратился вправление Гострудсберкасс Министерства финансов СССР с просьбой рассказать подробнее о порядке проведения этого мероприятия.

— XXIV съезд КПСС принял решение начать с 1974 г. погашение облигаций государственных займов, размещенных по подписке, и закончить расчеты по этим займам к 1990 г., т. е. на 6 лет ранее предусмотренного срока. С 1947 г. по 1956 г. было выпущено 11 займов. Общая сумма облигаций, имеющихся у населения, составляет 25 миллиардов 800 миллионов рублей.

— В какой последовательности будут погашаться облигации государственных займов?

— Сначала будет погашаться Государственный 2% заем 1948 года, выпущенный после проведенной в 1947 г. денежной реформы. На облигации этого займа обменивались облигации государственных займов, размещенных по подписке в 1936-1946 годах.

— В 1974 и 1975 годах облигации 2% займа 1948 года будут погашаться ежегодно на сумму по 1 миллиарду рублей.

В дальнейшем будут погашаться облигации Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенного в 1947 г., затем — Третьего государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенного в 1948 г., а потом облигации других государственных займов в той последовательности, в которой выпускались эти займы.

— Как будут погашаться облигации?

— Погашение облигаций будет проводиться путем проведения тиражей. Первый тираж по гашению состоится в декабре 1974 года. О сроках проведения остальных тиражей население будет своевременно информировано.

Облигации, вышедшие в тираж погашения, будут оплачиваться по их нарицательной стоимости, пересчитанной с учетом произведенной 1 января 1961 г. денежной реформы:

Указано на облигации	Наричательная стоимость облигации в действующем масштабе цен
1.000 руб.	100 руб.
500 руб.	50 руб.
200 руб.	20 руб.
100 руб.	10 руб.
50 руб.	5 руб.
25 руб.	2 руб.
10 руб.	50 коп.
	1 руб.



ГЛАВНОЕ — ОПЫТ

С областных соревнований по ориентированию

В период каникул проводились областные соревнования среди школьников по ориентированию на местности. Семнадцать команд из всех районов Кузбасса собрались в г. Березовске, в окрестностях которого была проложена трасса.

Честь Беловского района на этих соревнованиях защищала команда нашей школы, в которую вошли Саша Матвеев, Таня Чуб, Володя Пурляев, Саша Сапелкин, Наташа Исакова и Нина Федосова. Трудные испытания выдержали ребята: очень сложная была трасса, да и сориентироваться на местности в тридцатиградусный мороз нелегко, нужно умение.

Соревнования проходили в течение двух дней. В первый отличился Саша Матвеев. Из 53 мальчишек, вышедших на трассу, Саша пришел в финиш шестым — это хороший результат. Во второй день состоялась эстафета. Вот здесь-то успех команды зависел не только от умения каждого ориентироваться, но и от ходьбы на лыжах. Не всем это оказалось по силам. Здесь хорошо себя показали наши мальчики: они вошли в шестерку сильнейших.

Пусть наша команда не заняла призового места, участие в областных соревнованиях — хорошая тренировка для ребят. Саша Матвеев, например, получил третий взрослый разряд по ориентированию. Ряды были присуждены пятым участникам соревнования. Сейчас у туристов нашей школы большие заботы: готовимся к районным соревнованиям по ориентированию, которые будут проходить у нас в Горском.

Н. СТРЕКАЛОВ,
Горская средняя школа.

Верблюды и электричество

В Казахстане механизируется такая древнейшая отрасль пустынного животноводства, как верблюдоводство.

Республиканский научно-исследовательский институт животноводства впервые в практике применил электро-механическое доение верблюдиц. Специальная электродальная установка испытана в опытном хозяйстве в Прибалхашской пустыне.

Сейчас в республике создаются крупные фермы для производства верблюжьего молока и молочнистых продуктов.

В. ИВАНОВ.

Наш адрес:
Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 9

Зооника



В дни каникул

ПО ГОРОДАМ СИБИРИ

НАДОЛГО запомнятся ребятам Мало-Салайской школы зимние каникулы. Такие ученики, как Вера Белкина (председатель совета дружин), Надя Кравченко, Миша Макрушин и Таия Надеева были награждены за хорошую учебу и активное участие в общественной жизни школы туристскими путевками по городам Сибири.

Ребята побывали в Барнауле, Омске, Томске, Красноярске и Кемерове, познакомились с достопримечательностями сибирских городов,

узнали об их историческом прошлом, побывали у памятников погибшим героям гражданской и Великой Отечественной войн, посетили музеи. В Новосибирске и Кемерове смотрели представления цирка, а в Томске были на концерте Галины Ненашевой, вокально-инструментального ансамбля «Коробейники» и на выступлениях московского мюзик-холла. В каждом городе ребята посещали новогодние елки и катались с ледяных горок.

Днем экскурсионное бюро проводило экскурсии по городу, а вечером

ребята возвращались в туристский поезд, где их ожидали ужин в вагон-ресторане, игры, аттракционы, танцы и отдых.

Туристская группа Беловского района состояла из 15 человек. За время поездки ребята из Сосновки, Мохова, Бачат и Малой Салайки сдружились и, увезли с собой хорошие воспоминания об увлекательной поездке по городам Сибири, фотографии, сувениры.

Т. СОЛОВЬЕВА,
ст. пионервожатая
Мало-Салайской средней школы.



— Ох, и вкусный сегодня обед! (детсад ст. Артышта).
Фотоэтюд В. ГРИШИНА.

ПОЛЮБУЙСЯ НА СЕБЯ...

В американских клиниках время каждой еды. По мнению врачей, психическое питание алкоголиков стал применяться новый метод лечения.

Пациента, находящегося в состоянии опьянения, снимают на кинопленку. Позднее, когда он проприветствует, шее лечение традиционными фильмами показывают ему во средствами.

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97,



СТИХИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ Я верю

Не быть Родной земле калекой,
Нет — Не взбеситься ядерному зверю.

Я верю в разум человека.

Я в силу рук рабочих верю.

Нет в мире бомбы,

чтоб взорвать

Труд этих рук тысячелетий..

С любовью,

Бережно,

Как мать,

Несут планету

руки эти.

Иван ЧЕРНЯЕВ.

ВЕТЕР ВЕСНЫ

Меж сугробов, в траве прошлогодней.

Ищет ветер весну, шурша. Рыжий ветер, куда это годно!

Романтичная ты душа!

Еще нет и следа пробужденья,

Еще в зимних тулупах леса..

Только вводишь других в заблужденье,

Глубоко ошибаешься сам.

Ожидай еще снежной заметы —

Не пришел, видно, весний час.

Ты еще будешь падать замертво.

И еще побелеешь не раз.

Рыжий ветер ходит рассеянно,

Ожиданье наполт нас,

Некрасивый, но все же

весенний,

И к тому же — большой чудак!

В. БОЛОТОВ.

с. Золотая Тайга.

Советско-американский фильм

В декабре 1973 года в Ленинграде подписано соглашение о создании совместного советско-американского художественного фильма-музыка по известной пьесе-сказке Метерлинка «Синяя птица». Фильм выйдет на экраны в 1975 году в русском и английском вариантах.

Соглашение с советской стороны подписали директор киностудии «Ленфильм» Виктор Блинов и председатель Всесоюзного общества «Совин-фильм» Отар Танешвили, с американской — независимый продюсер Эдвард Льюис (он, кстати, неоднократно бывал в Советском Союзе и известен советским зрителям по фильму «Спартак»).

Литературный сценарий для будущего фильма написан советским кинодраматургом Алексеем Каплером совместно с американским сценаристом Альфредом Хейсом.

А. НИКОЛАЕВА,
корреспондент АПН.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

Коллектив Беловского племптищесовхоза выражает глубокое соболезнование главному зоотехнику совхоза Абдулкину Леониду Акимовичу по поводу смерти его матери АБДУЛКИНОЙ Екатерины Ивановны.

Тираж 7355 экз.
Типография г. Белово управлена издательством, полиграфия в книжной торговле.
Объем 1 л. л.